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§ 4. 1. Właściwi ministrowie i wojewodowie sprawują 
kontrolę w zakresie: 

1) przygotowania podmiotów gospodarczych do realizacji 
obowiązków i zadań nałożonych przez organy wymie­
nione w § 1 ust. 1, 

2) prawidłowości wydatkowania przez podmioty gospo­
darcze środków przyznanych na cele określone w § 2. 

2. Podstawą do przeprowadzenia kontroli, o której mo­
wa w ust. 1, jest pisemne upoważnienie wystawione przez 
właściwego ministra, kierownika urzędu centralnego lub 
wojewodę, określające w szczególności : nazwę kontrolowa­
nego podmiotu gospodarczego, przedmiot i zakres czynności 
kontrolnych oraz okres, w jakim kontrola może być przep­
rowadzana. W kontrolach mogą uczestniczyć przedstawiciele 
Ministrów Obrony Narodowej i Spraw Wewnętrznych. 

3. Organy kontrolowanych jednostek są obowiązane do 
udostępniania wszelkich dokumentów i udzielania informacji 

związanych z realizacją obowiązków i zadań nałożonych 
przez właściwe organy państwowe. 

4. Minister- Kierownik Centralnego Urzędu Planowa­
nia sprawuje kontrolę w zakresie zgodności zawieranych 
umów! o których mowa w § 3, z obowiązkami i zadaniami 
dotyczącymi utrzymywania mocy produkcyjnych i remon­
towych, niezbędnych do wykonania zadań na okres za­
grożenia wojennego na potrzeby obrony państwa . 

§ 5. Minister Finansów, na wniosek Ministra - Kierow­
nika Centralnego Urzędu Planowania, uzgodniony z or ­
ganami, o których mowa w § ·1 ust. 1, dokona zmian 
w budżecie państwa na 1993 r. do wysokości środków 
zaplanowanych na ten cel w rezerwie celowej . 

§ 6. Rozporządzenie wchodzi w życie z dniem ogłoszenia . 

Prezes Rady Ministrów: H. Suchocka . 
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ROZPORZĄDZENIE MINISTRA FINANSÓW 

z dnia 27 lipca 1993 r. 

w sprawie określenia banków, którym przekazane zostaną obligacje skarbowe, oraz podziału kwoty 
przeznaczonej w ustawie budżetowej na zwiększenie funduszy własnych i rezerw banków. 

Na podstawie art. 54 ustawy z dnia 3 lutego 1993 r. 
o restrukturyzacji finansowej przedsiębiorstw i banków oraz 
ozmianie niektórych ustaw (Dz. U. Nr 18, poz. 82) w związku 
z art. 3 ustawy budżetowej na rok 1993 (Dz. U. Nr 14, poz. 
64) zarządza się, co następuje : 

§ 1. Do dnia 31 grudnia 1993 r. Minister Finansów 
w imieniu Skarbu Państwa przekaże bankom wymienionym 
w § 2 obligacje restrukturyzacyjne na łączną kwotę 11 
bilionów złotych, na zwiększenie funduszy własnych i re­
zerw. 

§ 2. Obligacje restrukturyzacyjne zo~taną przekazane 
następującym bankom, w podanych poniżej kwotach: 

1) Bank Depozytowo-Kredytowy w Lublinie S.A. - w łą ­
cznej kwocie 1.790.210 mln zł , 

2) Bank Gdański SA w Gdańsku - w łącznej kwocie 
1.609.590 mln zł , 

3) Bank Przemysłowo-Handlowy S.A. w Krakowie- włą­

cznej kwocie 1.598.430 mln zł, 

4) Bank Zachodni we Wrocławiu S.A. - w łącznej kwocie 
1.445.060 mln zł, 

5) Pomorski Bank Kredytowy S.A. w Szczecinie - w łącz­
nej kwocie 1.363.670 mln zł. 

6) Powszechny Bank Gospodarczy S.A. w Łodzi - w łącz ­

nej kwocie 1.256.390 mln zł. 

7) Powszechny Bank Kredytowy S.A. w Warszawie 
- w łącznej kwocie 1.936.650 mln zł. 

§ 3. Rozporządzenie wchodzi w życie po upływie 14 dni 
od dnia ogłoszenia . 

Minister Finansów: J. Osiatyński 
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ROZPORZĄDZENIE MINISTRA FINANSÓW 

z dnia 30 lipca 1993 r. 

zmieniające rozporządzenie w sprawie szczególnego nadzoru podatkowego nad wytwarzaniem, obrotem 
i importem niektórych wyrobów oraz podatku akcyzowego od tych wyrobów. 

Na podstawie art. 9 pkt 4, art. 12 pkt 2 i art. 26 ust. 
3 ustawy z dnia 19 grudnia 1980 r. o zobowiązaniach 
podatkowych (Dz. U. Nr 27, poz. 111, z 1982 r. Nr 45, poz. 
289, z 1984 r. Nr 52, poz. 268, z 1985 r. Nr 12, poz. 50, z 1988 r. 
Nr 41, poz. 325, z 1989 r. Nr 4, poz. 23, Nr 33, poz. 176, Nr 35, 
poz. 192 i Nr 74, poz. 443, z 1990 r. Nr 34, poz. 198, 

z 1991 r. Nr 100, poz. 442 i Nr 110, poz. 475, z 1992 r. Nr 21 , 
poz. 86 i Nr 53, poz. 251 oraz z 1993 r. Nr 28, poz. 127) oraz 
art. 6 ust. 10 pkt 2 i art. 35 ust. 4 ustawy z dnia 8 stycznia 1993 r. 
o podatku od towarów i usług oraz o podatku akcyzowym 
(Dz. U. Nr 11, poz. 50 i Nr 28, poz. 127) zarządza się, co 
następuje: 
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§ 1. W rozporządzeniu Ministra Finansów z dnia 30 
czerwca 1993 r. w sprawie szczególnego nadzoru podat­
kowego nad wytwarzaniem, obrotem i importem niektórych 
wyrobów oraz podatku akcyzowego od tych wyrobów (Dz. 
U. Nr 59, poz. 275) wprowadza się następujące zmiany: 

1) w§1: 

a) w ust. 2 dodaje się drugie zdanie w brzmieniu: 
"Wartości banderol stanowiące zaliczkę na podatek 
akcyzowy określają załączniki nr 5 i 6 do rozporzą­
dzenia.", 

b) po ust. 2 dodaje się ust. 2a w brzmieniu: 
,,2a . Wzory banderol określa załącznik nr 7 do roz­

porządzenia ."; 

c) dodaje się ust. 4 w brzmieniu : 
,,4 . Koszty związane ze stosowaniem banderol ob­

ciążają podmioty stosujące banderole na wyro­
bach (opakowaniach jednostkowych wyro­
bów) ."; 

2) w § 2 w ust. 2 po wyrazach " o którym mowa w § 1 ust. 3" 
dodaje się wyrazy " i innego podmiotu dokonującego 
obrotu wyrobami"; 

3) w § 5: 

a) w ust. 1 dodaje się drugie zdanie w brzmieniu : 
"Szczegółowe sposoby umieszczania banderol okre­
śla załącznik nr 8 do rozporządzenia ."; 

b) w ust. 2 po wyrazie "jednostkowym" dodaje się 
wyrazy "oraz datę wytworzenia banderoli " , 

c) skreśla się ust. 3; 

4) po § 15 dodaje się § 15a w brzmieniu : 

,,§ 15a. Producentom (importerom) przysługuje zwrot 
wpłaconych zaliczek lub prawo do otrzymania 
w zamian nowych banderol odpowiadających 
wartości zwróconych banderol nie wykorzys­
tanych i nie uszkodzonych."; 

5) w § 16: 

a) w ust. 1 po wyrazie "technologiczne" dodaje się 
w nawiasach wyrazy ,,(zniszczenie, uszkodzenie)", 

b) ust. 2 otrzymuje brzmienie: 
,,2. Producentowi przysługuje zwrot wpłaconych 

zaliczek lub prawo do otrzymania w zamian 
nowych banderol, odpowiadających wartości 
banderol, które w ramach normatywu strat okre­
ślonego w ust. 1 uległy zniszczeniu lub uszko­
dzeniu w procesie oznaczania, o ile producent 

6) w § 17: 

przedstawi protokół zdarzenia zniszczenia ban­
derol lub zwróci uszkodzone banderole." ; 

a) dotychczasową treść oznacza się jako ust. 1; w ustę ­
pie tym w pkt 1 wyrazy "z dniem 1 sierpnia 1993 r." 
zastępuje się wyrazami "z dniem 1 września 1993 r.", 

b) dodaje się ust. 2 w brzmieniu : 
,,2. Wnioski o wydanie banderol mogą być składane 

przez: 
1) importerów - od dnia 1 sierpnia 1993 r. 
2) producentów - od dnia 1 grudnia 1993 r."; 

7) w § 18: 

a) w ust. 1: 
- pkt 1 otrzymuje brzmienie: 

,,1) wprowadzone w polski obszar celny przed 
dniem 1 września 1993 r. mogą być zbywane 
bez oznaczenia ich banderolami do dnia 30 
września 1993 r.", 

- w pkt 2 wyraz " sprzedawane" zastępuje się 
wyrazem "zbywane", 

b) w ust. 2 wyrazy "Podmioty gospodarcze" zastępuje 
się wyrazami " Podmioty prowadzące działalność 
gospodarczą" , 

c) dodaje się ust. 3 w brzmieniu : 
,,3. Podmioty, o których mowa w ust. 2, obowiązane 

są sporządzić odpowiednio na dzień 30 września 
1993 r. i na dzień 28 lutego 1994 r. spis z natury 
wyrobów nie oznaczonych banderolami oraz 
złożyć go odpowiednio do dnia 15 października 
1993 r. i do dnia 15 marca 1994 r. w urzędzie 
kontroli skarbowej właściwym ze względu na 
miejsce wykonywania działalności gospodar­
czej. a także prowadzić bieżący spis z natury 
posiadanych i zbywanych wyrobów nie ozna­
czonych banderolami. Spis ten w terminie do 
dnia 10 każdego miesiąca należy składać w tym 
samym urzędzie kontroli skarbowej. "; 

8) w załączniku nr 2 do rozporządzenia pod lit. a)-f) 
skreśla się wyrazy " . . . .. .. rolach po . . . . . .. szt. 
banderol " oraz w objaśnieniach do tego załącznika 
skreśla się w odnośniku 6) w nawiasie wyraz "roi"; 

9) dodaje się załączniki nr 5-8 do rozporządzenia 
w brzmieniu określonym w załącznikach nr 1-4 do 
niniejszego rozporządzenia . 

§ 2. Rozporządzenie wchodzi w życie z dniem ogłoszenia . 

Minister Finansów: J. Osiatyński 

Załączniki do rozporządzenia Ministra Fi­
nansów z dnia 30 lipca 1993 r. (poz. 333) 

Załącznik nr 1 

ZESTAWIENIE WARTOŚCI BANDEROL (KWOT ZALICZEK NA PODATEK AKCYZOWY) 
WEDŁUG ILOŚCI I RODZAJU PAPIEROSOW W OPAKOWANIACH JEDNOSTKOWYCH IMPORTOWANYCH 

I KRAJOWYCH WYROBOW TYTONIOWYCH 

Ilość papierosów w opakowaniu Rodzaje papierosów Wartość banderoli 
Lp. (kwota zaliczki jednostkowym w szt. w opakowaniu jednostkowym 

na podatek akcyzowy) w zł 

1 2 3 4 

1 20 papierosy marki zagranicznej 
wytwarzane w Polsce 1.600 
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1 2 3 4 

2 20 papierosy z filtrem 
o długości powyżej 80 mm z filtrem włącznie 600 

3 20 papierosy z filtrem 
o długości do 80 mm z filtrem włącznie 500 

4 20 papierosy bez filtra 400 

5 20 papierosy importowane 1.600 

6 25 papierosy marki zagranicznej 
wytwarzane w Polsce 2.000 

7 25 papierosy z filtrem 
o długości powyżej 80 mm z filtrem włącznie 700 

8 25 papierosy z filtrem 
o długości do 80 mm z filtrem włącznie 600 

9 25 papierosy bez filtra 500 

10 25 papierosy importowane 2.000 

Załącznik nr 2 

ZESTAWIENIE WARTOŚCI BANDEROL (KWOT ' ZALICZEK NA PODATEK AKCYZOWY) WEDŁUG POJEMNOŚCI 
OPAKOWAŃ JEDNOSTKOWYCH I MOCY ALKOHOLU WTYCH OPAKOWANIACH IMPORTOWANYCH I KRAJOWYCH 

WYROBÓW SPIRYTUSOWYCH 

Moc alkoholu 
Wartość banderoli 

Lp. Pojemność opakowania jednostkowego 
w opakowaniu jednostkowym 

(kwota zaliczki na 
w litrach podatek akcyzowy) 

w % w zł 

1 2 3 4 

1 do 0,25 włącznie do 25 włącznie 2.500 

2 do 0,25 włącznie powyżej 25 do 40 włącznie 4.000 

3 do 0,25 włącznie powyżej 40 do 55 włącznie 5.600 

4 do 0,25 włącznie powyżej 55 do 70 włącznie 7.100 

5 do 0,25 włącznie powyżej 70 do 85 włącznie 8.600 

6 do 0,25 włącznie powyżej 85 włącznie 9.100 

7 powyżej 0,25 do 0,5 włącznie do 25 włącznie 5.100 
-

8 powyżej 0,25 do 0,5 włącznie powyżej 25 do 40 włącznie 8.100 
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1 2 3 4 

9 powyżej 0,25 do 0,5 włącznie powyżej 40 do 55 włącznie 11.100 

10 powyżej 0,25 do 0,5 włącznie powyżej 55 do 70 włącznie 14.200 

11 powyżej 0,25 do 0,5 włącznie powyżej 70 do 85 włącznie 17.200 

12 powyżej 0,25 do 0,5 włącznie powyżej 85 włącznie 18.200 

13 powyżej 0,5 do 0,75 włącznie do 25 włącznie 7.600 

14 powyżej 0,5 do 0,75 włącznie powyżej 25 do 40 włącznie 12.200 

15 powyżej 0,5 do 0,75 włącznie powyżej 40 do 55 włącznie 16.700 , 

16 powyżej 0,5 do 0,75 włącznie powyżej 55 do 70 włącznie 21 .300 

17 powyżej 0,5 do 0,75 włącznie powyżej 70 do 85 włącznie 25.800 

18 powyżej 0,5 do 0,75 włącznie powyżej 85 włącznie 27.300 

19 powyżej 0,75 do 1,0 włącznie do 25 włącznie 10.100 

20 powyżej 0,75 do 1,0 włącznie powyżej 25 do 40 włącznie 16.200 

21 powyżej 0,75 do 1,0 włącznie powyżej 40 do 55 włącznie 22.300 

22 powyżej 0,75 do 1,0 włącznie powyżej 55 do 70 włącznie 28.400 

23 powyżej 0,75 do 1,0 włącznie powyżej 70 do 85 włącznie 34.400 

24 powyżej 0,75 do 1,0 włącznie powyżej 85 włącznie 36.400 

25 powyżej 1,0 do 1,5 włącznie do 25 włącznie 15.200 

26 powyżej 1,0 do 1,5 włącznie powyżej 25 do 40 włącznie 24.300 

27 powyżej 1,0 do 1,5 włącznie powyżej 40 do 55 włącznie 33.400 

28 powyżej 1,0 do 1,5 włącznie powyżej 55 do 70 włącznie 40.700 

29 powyżej 1,0 do 1,5 włącznie powyżej 70 do 85 włącznie 51.600 

30 powyżej 1,0 do 1,5 włącznie powyżej 85 włącznie 54.700 

31 powyżej 1,5 włącznie do 25 włącznie 20.300 

32 powyżej 1,5 włącz n ie powyżej 25 do 40 włącznie 32.400 

33 powyżej 1,5 włącznie powyżej 40 do 55 włącznie 44.600 

34 powyżej 1,5 włącznie powyżej 55 do 70 włącznie 56.700 

35 powyżej 1,5 włącznie powyżej 70 do 85 włącznie 68.900 

36 powyżej 1,5 włącznie powyżej 85 włącznie 72.900 
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Załącznik nr 3 

WZORY BANDEROL NA OPAKOWANIA JEDNOSTKOWE IMPORTOWANYCH I KRAJOWYCH WYROBÓW 
TYTONIOWYCH I SPIRYTUSOWYCH 

Rys. 1 

Rys. 2 

Rys. 3 

OPIS WZORÓW 

R Y s u n e k 1 przedstawia wzór banderoli na twarde i miękkie 
opakowania jednostkowe krajowych i importowanych wyrobów 
tytoniowych (papierosów), mającej wymiary: 22 x 45 mm - na 
opakowania twarde i 22 x 50 mm - na opakowania mięk­
kie. Wzór banderoli na opakowania krajowych wyrobów 
tytoniowych ma tło w kolorze seledynowo-zielonym z rozetą 
koloru granatowego, pośrodku z elementem koloru niebies­
kiego zmieniającego się w kolor zielony. Wzór banderoli na 
opakowania importowanych wyrobów tytoniowych ma tło 
w kolorze różowo- niebieskim z rozetą koloru granatowego, 
pośrodku z elementem koloru niebieskiego zmieniającego się 
w kolor zielony. Oprócz napisów w kolorze czarnym: Minis­
terstwo Finansów RP, Akcyza, banderola zawierać będzie 
także w kolorze czarnym napisy określające serię, datę 
wytworzenia banderoli oraz ilość i rodzaj papierosów w opa­
kowaniu. 

R y s u n e k 2 przedstawia wzór banderol i na opakowan ia 
jednostkowe krajowych i importowanych wyrobów spirytu­
sowych, mającej wymiary 50 x 12 mm (stosowanej na 
opakowanie-butelkę o pojemności do 0,251 włącznie i pusz­
kę niezależnie od pojemności). Wzór banderoli na opakowa­
nia krajowych wyrobów spirytusowych ma tło w kolorze 
seledynowo-zielonym z rozetą w kolorze bordo, pośrodku 
z elementem koloru niebieskiego zmieniającego się w kolor 
zielony. Wz6r banderoli na opakowania importowanych 
wyrob6w spirytusowych ma tło różowo-niebieskie z rozetą 

w kolorze bordo, pośrodku z elementem koloru niebieskiego 
zmieniającego się w kolor zielony. Oprócz napisów w kolorze 
czarnym: Ministerstwo Finansów RP, Akcyza, banderola 
zawierać będzie także w kolorze czarnym napisy określające 
serię, datę wytworzenia banderoli oraz pojemność opakowa­
nia i moc alkoholu w opakowaniu. 

R y s u n e k 3 przedstawia wzór banderoli na opakowania 
jednostk.owe krajowych i importowanych wyrobów spirytu­
sowych, mającej wymiary 90 x 16 mm (stosowanej na 
opakowanie-butelkę o pojemności powyżej 0,25 I). Wzór 
banderoli na opakowania krajowych wyrobów spirytuso­
wych ma tło w kolorze seledynowo-zielonym z rozetą w ko­
lorze bordo, pośrodku z elementem koloru niebieskiego 
zmieniającego się w kolor zielony. Wzór banderoli na opako­
wania importowanych wyrobów spirytusowych ma tło różo­
wo-n iebieskie z rozetą w kolorze bordo, pośrodku z elemen­
tem koloru niebieskiego zmieniającego się w kolor zielony. 
Oprócz napisów w kolorze czarnym: Ministerstwo Finansów 
RP, Akcyza, banderola zawierać będzie także w kolorze 
czarnym napisy określające serię, datę wytworzenia ban­
deroli oraz pojemność opakowania i moc alkoholu wopako­
waniu. 
Wzory banderol (rysunki 1, 2 i 3) są przedstawione w skali 
1,5 : 1. 




